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Rz ügynökök.
Kicsinyke kis szél indítja meg a 

lavinát, - egy apró kis község ak- 
c ója olyan példa lehet, hogy követik 
majd az egész országban. Az akció, 
amelyről szó van, az ügynökök, az 
utazó „részlet“ — ágensek ellen irá­
nyul, a községnek Tótkomlós a neve. 
Bizonyos, hogy ebben a Tótkomlós­
ban is mosolyogva olvasták azelőtt 
az emberek az élces elbeszéléseket, 
ahogy amikor az ágenst az ajtói dob­
ják ki, nz ablakon jön vissza : a va­
lóságban azután másmilyennek tapasz 
talták ezt a mulattatónak mondott 
elbeszélést. Olyannak, hog/ az ü y 
nők ki nyvügynök formájában jelenik 
meg náluk, nyakába sóz, (vagy akar 
sózni), remekíróknak kinevezett disz- 
kötéses értéktelenségeket, azután áta­
lakul szövet, — vászon, varrógép 
vagy az Isten jobban tudja milyen 
ágenssé, aláíratja a három vagy hat 
vagy tiz koronás havi részletkötele- 
zettségről szóló ivet, és mindazon 
dolgok közül, amelyekre élet-halál 
lekötelezést vett, vagy semmit sem 
szállít, vagy olyan szemetet küld, 
amely az esztendőre szóló részlet- 
fizetés első hat koronájával is bu 
sásán meg van fizetve.

Ezek a szélhámosok ellen indított 
akciót Tóikomlós : arra akarja meg­
nyerni vármegyéje törvényhatósági 
bizottságát, hogy módosítsa a keres­
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A hatalom,
Vlad mir cár izgatottan pattant fel az Író­

asztala mellől :
— De hisz ez tűrhetetlen ! — kiáltotta 

haraggal. — Hol kopog ? — és a hangja itt 
egyszerre félénkké meg zavarossá vált — 
Hol kopog itt az írógép ?

Becsöngette a szolgálattevő udvari tisz­
tet és csöndesen, mint akinek fontos titkol- 
nivalója van, maga mellé intette:

— Hallod ? Kipi — köp ? . . kip-kop ? 
Hallod Pacsov ?

Pacsov, a szolgálattevő tiszt nem hallott 
ugyan semmit, de azért, mialatt, úgy állott 
uralkodója előtt, mint a cövek, vak enge­
delmességgel válaszolta :

— Parancsára felség, hallom.
A cár tenyerével nz asztalra támaszkodva, 

szemében a téboly lekintetevel meredt a le­
vegőbe :

— Kipi-kop . . . kip-kop, kopog az iró-

kedelmi törvénynek rre a részletfi­
zetési üzletre vonatkozó szakaszait, 
azt kívánja a község, hogy ezentúl a 
megrendelő lapok aláirtsanak a köz­
ségi elöljáróság hivatalosan ügyeljen 
lel a vasát ló érdekeit

Ez a kívánság jogos is okos is. 
Nagyon jó volna, ha sok helyütt 
akadna követője, hálásak volnának 
érte az ügynökök, persze a tisztessé­
gesek, éppen úgy, mint ahogy nagyobb 
szívességet nem tehet senki sem a 
tisztesseges zsurnalisztikának, mintha 
büntető kézre adja a toll hatalmával 
visszaélő banditát. Az a törvénymó­
dosítás, amelyet Tótkomlós községe 
akar, csupán csak azt követelheti meg, 
hogy reális legyen az. üzlet, a nelvet 
az olyan részlutágens megköt Föltét­
lenül jogos érdeke ez a vevőnek de 
ugyanúgy föltétlenül érdeke ez a 
kereskedőnek is, mert hiszen a ke­
reskedő jutalékot fizet az ügynök­
nek, sőt előre fizeti ki, és az ágens 
szélhámoskodása reá nézve is annyit 
tesz, hogy üzleti tisztességében i<a'0- 
sodik meg.

Ennek az országnak a koldussági 
rajzában nagy helyt foglal el a rész­
letüzlet, amely természetszerűleg for­
dított viszonyban áll az egészséges 
közgazdasági viszonyokkal. Ott, ahol 
húsz koronás tételek fontos tényezők 
egy család háztartásában : természe­
tes a részletvásárlásra való ráfánya- 
lódás, helyesebben rákényszerülés,

gép. A halálos Ítéletemet kopogtatja, hallod e 
Pacsov ?

A tiszt homlokán kiütött a hideg verejték.
— Minden szentekre a cár megőrült, — 

villant át az agyán egy pillanatra. Ám a 
másik szempillantásban már elszánt nyuga­
lommal szófiait meg :

— Bocsánatért esedezem, Felség, de itt 
semmiféle Írógép nem kopog a teremben

Vladimír az j előtte heverő aktacsomóra 
csapott az öklével :

— Nem kopog? Iliit akkor mi kopog? 
Mi tesz úgy folyton, hogy kipi-kop.. .kip- 
kop, ha nem írógép ?

Bocsánatért esedezem, Felség, de . . . 
akart mentegetőzni a tiszt, az atyuska azon­
ban nem engedte szóhoz jutni :

— Honnan kerül nz Íróasztalomra, az 
ágyamba, a párnára, a kabátom zsebébe, a 
szőnyegre, a falra, úgyszólván nap nap után 
a forradalmi bizottság halálos Ítélete, írógé­
pen lekopogtatva, ha nem itt, a tulajdon 
lakosztályomban van eldugva az Írógép ? 
Honnan, Pacsov, ezt fejtsd meg nekem, ha 
még nem ment el az eszed ?

mert mikép költsenek egyszerre ötven 
koronát például télikabátra, amikor 
10 12 korona sincs egy par cipőre.

De hat korona, amiből télikabátot 
lehet venni : van. Olyan bár ez a hat 
korona, amelyet trv’g tíz hónap else­
jén mindig ugyanarra a télikabátra 
keil fizetni, de a lényeges az, hogy 
az első hat korona kifizetésekor kell 
a télikabát és a kabát meg is van. 
Hogy az ötven koro ta helyett hatva- 
nat vagy nyolcvanat kell fizetni az 
is igaz, de a kereskedő busás kama­
tot is akar és — mindig az marad a 
legfontosabb — kell a téli kabát.

Mindezek kézenfekvőén természetes 
I dolgoknak látszanak és még sem 

fölösleges a megállapításuk, mert ez 
az ország nemcsak a részletfizetések 
és részletletagadások országa de az 
általánosításoké is. Az a Tótkomlós 
község, nagyon okosan, védekezni akar 
a tisztán csak a maguk provízióját 
kereső vevőt cs kereskedőt egyáltalán 
megkárosító szélhámos ügynökök el­
len : erre azután szívesen terjesztik 
majd a szentenciát, hogy az ügynö­
kök ellen kell védekezni.

Középeurópai országokban az ügy­
nököt annak veszik akicsoda és a 
k' reskedés nagyon fontos közvetítő­
jének és ehhez a nagy hivatáshoz 
mérten, amely gazdaggá teszi az or­
szágot meg is becsülik az ágenst. 
Nálunk, amikor az ügynök vagy ágén* 
szót kimondják, csak úgy üvölt a

Ez az utolsó mondás, ugylátszik, tetszett 
Vladimir cárnak, mert rekedt hangon neve­
tett és újra mondta :

— Igen, ha még nem ment el az eszed ?
A tiszt minden bátorságát összeszedte, hogy 

szembeszálljon n hatalmas úrral és dadogva 
válaszolt :

Bocsánatért esedezem, Felség, de az ud­
var tudomása szerint tiz. nap óla nem talál­
tak a lakosztályban felségsértő átkozott 
iratot.

Facsovnak igaza volt. A forradalmi bizott­
ság utolsó üzenete a cárhoz tiz nap előtt 
került ki Vladimir Íróasztaláról, ahol az ál­
lamkormányzati okmánycsomó tetején fe­
küdt. Gépírással lekopogtatott irat volt es a 
cár halálos Ítélete volt benne, arra az esetre, 
ha két hét alatt nem adja meg az orosz bi­
rodalomnak az alkotmányt. A két hétből tiz - 
nap már letelt és a minden oroszok ura ez 
idő szerint szünet és jóformán alvás, vagy 
nyugalom nélkül ezen az egy dilemmán töp­
rengett :

— Alkotmány n népnek, — vagy halálos 
ítélet a cárnak.

zrcherlin
esak üvegekben, ahol a falragasz ki van 

függesztve.
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a szóból a lenézés, amióta pedig a 
részlet — szélhámosok elárasztják az 
országot, lehetetlenné teszik a tisztes­
séges ügynökök hasznos munkáját. 
Ezeket a tisztességes ügynököket kö­
telezi le nagy halara minden ac'ió, 
amely a szélhámos kereskedést üldözi.

Ismét a mi tavunkról.
Folyo hó 5 én értekezlet volt a 

községi képviselőtestület és a tóparti 
birtokosok részvételével a tó kitisztí­
tása ügyében.

Vastagh János, mint a lecsapolótár­
sulat elnöke előadja, hogy a rétlccsa- 
polast végző szakmunkások, akik az 
ily munkához hozzászoktak, a tó ki­
tisztítását legjobban eltudnak végezni, 
ő azokat ez időre rendelkezésre adja, 
csak gondoskodni kell a munkások 
bérének fedezetéről. Igen ám, minden­
ki helyesli és szükségesnek tartja a 
tó kitisztítását, nemcsak szépészeti, 
hanem egészségügyi szempontból is, 
csakhogy sajnos senki sem akar hoz­
zájárulni a költség fedezéséhez. Vastagh 
Janos a parti birtokosok es a malom 
bérlője között kívánja megosztani. 
A tóból a viz leeresztése után, a pisz­
kos iszapnak a vízlefolyásába való 
lekotrásával a tétek öntözését célozza.

A terv nem rossz, mert alig hisszük, 
hogy a szerves anyagokból álló iszap 
ne lenne jó hatással a rétekre. A köz­
ség hajlandó volna a költségek egy 
hányádul fedezni, azonban, elő all most 
már azon jogi kérdés, vájjon a parti 
birtokosok kötelesek-e a to kitisztítá­
sának költségeihez hozzájárulni ? Bar- 
mint legyen is ez ügy elintézve, az 
bizonyos, hogy évtizedek rothadó anya­
ga a to holtrészét most már oly sűrűvé 
tette, hogy egész növény telepek virul 
nak rajta es a sürü piszkos hínár pedig 
at szőtte a tó vizének nyugodt részel. 
Honnan került a tóba a sok szuny 
és lerakodott iszap ? Ezt ugyan nem 
nehéz kitalálni. Alig egy évtizedé a

TAPOLCZAI LAP0K
Balatonmelléki Takarékpénztár helyén 
volt a község sze nétdombja. Az ide 
hordott minden néven nevezendő 
piszkot, szemetet a lejtős helyen az 
eső évtizedeken keresztül a tóba 
mosta.

Nem csoda tehát, ha a malombérlő, 
aki a tó fürdésre használt részét éven- 
kint kitisztogattatta, mégis a tónak az 
u. n. lusta-viz részen két méter vas­
tagon van a lerakodott piszok. No 
meg a parti birtokosok udvaráról, 
kertjéből is csak hordott földet és 
szemetet az évek hosszú során át volt 
záporeső. Ezért van t le a tó medre 
iszappal, egészségtelen levegőt terjesz­
tő rothadó anyaggal.

Ha tehát mind a jelekből látható az 
érdekeltség a saját hatáskörében nem 
tesz semmit, úgy a hatóság iak kell 
közbevetnie magát és az illetőket akik­
nek kötelességük a tó állandó tisztán 
tartása, kötelezni arra, hogy a költsé­
geket fedezzék. Csakhogy a dolog 
halasztást nem szenvedhet, most már 
nagyon is itt az ideje, hogy a ló 
minél előbb kilisztittűssé c.

A hatóságnak kötelessége minél 
előbb intézkedni, hogy e csúf kép 
megszűnjék, mert nemcsak a község 
közönségét, hanem éppen a köztisz­
taság ellenőrét is súlyos vad terheli, 
ha a dolog tovább is igv marad. 
Szégyenfoltja Tapolcza nagyközség 
egész lakosságának, hogy ez egyedüli 
természeti kincsünket igy cihagyagoljuk. 
Egyebünk úgy sincs, amit az idegen­
nek megmutathatunk, legalább tavunk 
legyen olyan, hogy sem Tapolcza 
közönségét, sem a hatóságot a mu­
lasztás vádja ne érje.

Aki nem hiszi, hogy mily szégyen­
letes a lé) képe, tessék csak lefáradni 
és megtekinteni. Afrika elhagyatott 
mocsaras vidékén lehet talán csak ily 
piszkos vízállásokat látni, de nem 
szabad azt egy haladó község kellő 
közepén megtűrni. Vagy nincs érzé­
künk a szép és jó iránt? Hisz, ha ta­
vunk tiszta, — élvezet azt szemlélni és

május 8.
benne fürdeni, de mily utálatos és 
undorító az a jelen kinézésében.

Ez ügyet állandóan figyelem­
mel kísérjük és mint a közérdek- 
szószólói kötelességünknek ismerjük, 
ha kell orvosláséit vármegyénk alis­
pánjához fordulni, de ezen a tűrhetet­
len helyzeten javítani kell.

Úgy tudjuk Tapolcza nagyközség is 
hajlandó némi anyagi áldozatot hoztr, 
és éppen azért neki kell első sorban 
is a sürgős intézkedésekben eljárni, 
mert a mulasztás a községet is ter­
heli.

Hím.
Esküvő. Pap Aladár tihanyi lakos folyó 

hó 10-én d u. 3 órakor tartja esküvőjét a 
a tapolcai izr. templomban Diskai Gizellával.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 5 én tartott gyű­
lésén a postán érkező ajánlott levelek, cso­
magok, utalványokon a postahivatal előtt 
ismeretlen címzettek aláírásának hitelesítésére, 
a tisztujitás után, újból Fülöp Károly elöl­
járót választja meg, illetve kéri fel. Megta­
gadja Somogyi Teréz tapolezai illetőségét. 
Elfogadja a szegényház építésére Bricht Jenő 
építőmesterrel kötött szerződést. Megadja a 
képviselőtestület Molnár Gyulának a Véndek- 
hegyen lakhatást. Ez ügyek letárgyalása 
után Karácsony Kálmán főszolgabíró veszi 
át az elnöklest, előadván, hogy Ányósy 
Ferencz volt pénztáros, jelenleg gazda ellen 
községbiró jelentésére vizsgálatot indított az 
el nem számolt faárak miatt és ennek ered- 
ményekép őt a most viselt állásától felfüg­
gesztette, s íel'íiggesztése tartamára fizetését 
a képviselőtestület egy harmadában állapí­
totta meg, és helyetteséül Bóday Lajost 
választotta ki a gazdai fizetésnek kétharmad 
részét kapja.

Tanitógyülés. A sümegi rom. kath. esp. 
kerület tanitóköre május hó 7-én Gógánfán 
az iskola helyiségében évi rendes közgyűlést, 
utánna gógánfai képviselőtestület és iskola 
szék közreműködésével Molnár Mihály nyu­
galomba vonult tanító tiszteletére diszgyülést 
tart.

A kórházegyesület választmánya és vi­
galmi bizottsága május hó 1 -én délután 4 
órakor a városháza tanácstermében népes 
gyűlést tartott, melyen a szokásos népün­
nepély keretében tartandó „vásár“ módoza-

’I élj es tiz napon át mérlegelte, fontolgatta, 
hánytorgatta jobbra-balra magában a kér­
dést, mindaddig amíg végtére víziói nem 
támadtak és hallucinálni nem kezdett :

— Kipi-kop . . . kip-kop. Most kopogtat­
ja a szobában a halálos Ítéletet az írógép. . .

Megrögzött, vérbeli kényur volt, és inkább 
megőrült, semhogy rátudra volna magát 
szánni, hogy alkotmányt adjon népének. 
Ilyen az igazi cár.

Pacsov is megborzndva látta, hogy őrült­
tel van dolga és sokért nem adta volna, ha 
akárhol másutt, csak ne n cár szobájában 
érezte volna magát. Hirtelen mentő eszméje 
támadt. Mielőtt előbbi szavaira a cár meg­
találta volna a választ, szaporán, mintha csak 
valamire fele Iné, folytatta a mondókáját :

— Különben pedig Felséged parancsára 
tüstént értesítem, a testőrség parancsnokát, 
hogy tiltott Írógép kopog a szobában.

— Az én parancsomra ? — csodálkozott 
Vladimir, mert első percben nem emlékezett 
vissza a parancsra, amit nem is mondott. 
A következő pillanatban azonban, befolyá­
solható állapota réven már maga is azt hitte, 
hogy ezt a parancsot adta a tisztnek, és 
visszahúzódva Íróasztala möge a karosszékbe, 
kegyesen intett:

— Helyes, Pucsov, eredj I
Csakhamar futótűzként terjedt el először 

az udvarnál, azután pedig egész Péter várod, 
hogy Vladimir cár megőrült. Az udvarnál,

ahol bizonyosak voltak a dologban, csak 
suttogtak felőle a városban, _ahoI minden hi­
vatalos felvilágosítást megtagadtak és min­
dent makacsul cáfoltak, hangosan tárgyal­
ták a szenzációs politikai eseményt.

A forradalmi bizottság titkos ülésező he - 
lyén egy eldugott hónapos szobában, hideg­
vérrel fogadták a nagy újságot.

— Ha Vladimir megőrült, akkor nem Vla­
dimir, hanem Péter ur fog meghalni a zsar­
noki széken.

Aztán, mintha misem történt volna, csönd­
ben hozzáfogtak egy uj kiáltvány megfő - 
galrnazásához, amelyben figyelmeztetik a né­
pet, hogy az uj cárral szemben legyen 
mindaddig tartózkodó, amíg az alkotmány 
kérdésében szint nem vall. Ha megadja az 
alkotmányt, akkor éljen az atyuska, ha to­
vábbra is abszolutizmust akar, vesszen el.

Egyszerre csak távoli robbanás zaja ráz­
ta meg a szoba ablakát. A bizottság tagjai 
felugrottak a helyükről.

— Merénylet I Hogyan ? Mára senki ellen- 
sem adtunk ki halálos Ítéletet I

— Valami műkedvelő lehetett, — jegyez­
te meg fagyos mosolylyat az asztal végén 
Merinoff, a forodalmi hozottság leje és ve­
zére, akinek nagy (elsőbbsége első tekin- 
tekintetre meglátszott a többek fölött. — 
Mindig belekontárkodnak a dolgunkba.

Nemsokára ismerős leptek kopogtak a fo­
lyosóról.

— Itthon van a szakácsnő? — kérdezte 
kívülről egy női hang. Ez volt a jelszó a 
bebocsájtásr.i. Kinyitották az ajtót és Olga 
lépett be, a bizottság legkiilömb vizslája. 
Kissé izgatottan dobta le magáról nagy gya­
potkendőjét, amelyikbe be volt burkolódzva:

— Sándor levegőbe röpítette a cárt. Most. 
Otperccel előbb.

Az emberek mintha villamosütést éreztek 
volna a testükön:

— Vladimírt?
— Nem, az újat. Pétert. A pályaudvar 

előtt. Most érkezett Moszkvából, hogy prole­
tárnál ja magát. Cafatokba röpült őrült pá­
nik. Sándort elfogták.

A bizottság tagjai — csupa halálra szánt 
arc, — öszszenéztek.

Ügyes diletáns, — diinnyögte magában 
valaki.

Egy őszbecsavarodott ur, aki az imént 
még az uj proklamátiót szövegezte, ceruzá­
jával huzigálni kezdett valamit a fogalmaz­
ványában :

„Vladimír cár megőrült: Zsarnoki hajla­
maival ösmert utódját Pétert utolérte a nép­
szabadság bosszúálló angyala, tehát az uj 
cár . . .

Az öreg ur a kürülállókra tekintett :
— Ki is most az uj cár ?
— Cirill, mondta valamelyikük.
— Tehát Cirill ... és papirosa fölé ha­

jolva folytatta a szövegezést.

*Ví •
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tail állapították meg. Az ünnepélyt és vá­
sárt május hó végén tartjvk meg. Lesz az 
ünnepélyen, disz bandérium, kis leányok 
felvonulása, fáklyás menet, tűzi játék, stb. 
stb. Szóval n Smulattató és kacagtató szó- j 
rakozások egész özönében fog része lenni | 
a n. é. közönségnek. Bővebbet a falragaszok 
utján.

Polgári leányiskola ügyében kiirt tanár­
női pályázat e hét végén lejár; magán pol­
gári leányiskola felállításának legfontosabb 
kelléke a szabályszerű tanuló létszám, még 
pedig 30. Tehát felhivatnak ismét a szülők, 
hogy saját érdekükben ha leányaikat ezen 
iskolába óhajtják járatni, jelentkezzenek e hó 
15-ig a szervező bizottság titkáránál.

Az országgyűlési képviselő választók 
1911-ik évre összeállított ideiglenes névjegy­
zékei s a kihagyottak külön jegyzéke, a 
községi illetve körjegyzői hivatalokban folyó 
évi május hó 5-IÖI 25-ig lesznek közszem­
lére kitéve, ahol is a névjegyzék ezen idő 
alatt naponkint reggel 8 óráiul déli 12 órá 
lg a községi elöljáróság egy tagjának jelen 
leiében mindenkiáltal megtekinthető s délutáni 
2 órától 6 óráig lemásolható ; ezen ideigle­
nes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg 
bárki felszólalhat, ezenkívül mindenkinek 
jogában áll bármely jogtalan felvétel vagy 
kihagyás miatta névjegyzék ellen felszóla'ni, 
mely felszólalások május hó 5—ló ig a, 
megyei központi választmányhoz intézendők 
a községi jegyző illetőleg körjegyzők utján.

Tanulságos előadásban részesültek azok, 
akik a kalh. legényegyletben mull szomb .- 
tun és vasárnap este tartott előadásoko i 
resztvettek. Szombaton A Föld története, ;.z 
Üstökösök es a világ vege című kepsoro -. d 
mellett érdekes szövegű magyaiázatot h ló­
gattak a vendegek. Vasárnap pedig Spa­
nyolországról és a bikaviadalokról hozott 
képek mellett a Spanyol népet ismertették.
A szórakoztatva oktató előadások az általá­
nos ismeretterjesztes mellett gyönyörköd­
tettek is a nagyszámban egybegyült előkelő 
közönséget. Az egyesület javára az előadá­
sok alkalmával felülfizettek. Takács Jenő 
5 K 20 tik, gyuldkeszi-i Forster Elek 4 K., 
di'. Deák Jenő 2 K 80 I., Ley József 2 kor.
<10 1., N. N. 2 K 10 lil,, Mojzer Endre, Técs 
Károly, Tus Antal 1 K 20 !., Vastagh János, 
Vörös György 1—1 kor., Müller Ferencz, 
dr. Ruff Jenő 80—80 fii., Csehi Árpád 6u f., 
Szigrin Lajos 50 fii., Boromissza Jenő, N. N.,
N. N., N. N., Botka Andor 40—40 fillér, 
özv. Felkérné, Felker J., Hajnalik István,
N. N., N. N., 20—20 ül. Fogadják az egye­
sület pártfogói az elnökség köszönetét.

Táncmulatság. A badacsonyi vincellérek, 
árvák és özvegyek ielsegelyezcsére rendezett
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jól sikerült mulatságon szívesek voltak a 
következők felülfizetni, amit a rendezőség 
ezennel köszönettel nyugtat Elter Lajos 10 
kor., Ibos Nándor 5 kor., Berger Manó Ta­
polcza, Dr. Hoffman László Tapolcza, Polkák 
N. Tapolcza, Szolnoky Gáspár, Kaufmann N., 
Porkolábé László 2—2 korona, Ivanics .Mi­
hály 3 K 20 1 , Kosaras István, Németh
Gyula 1—1 kor., Tormássy Gábor 1 K 20 f., 
Nagy István 80 fii., Gyetvay József 60 fii.’ 
Mórocz Gyula, Csintalan Lajos 40—40 fik, 
Szegláb József, Fejes József Sramm József 
Ruis Pál 20—20 fill.

A Ferencz József intézet növendékei a 
múlt héten tanulmányutjuk közben Tapol- 
czán utaztak keresztül. A kardos deákok 
csoportja érdekes képet nyújtóit.

Katonák Tapolczán Csütörtökön érkezik 
a marburgi tüzérek egy szazada Tapolczára. 
Innen két napi pihenő után folytatják uijo- 
kat Hajmáskér felé.

A Keszthelyi Georgikon. A fővárosi la­
pokat az a téves hír járta be, hogy Keszt­
helyen a Georgikon epiilet t lebontják. Ez a 
hir téves. A tényállás a következő: a Geor­
gikon épületében eddig is cselédlakások vol­
tak. Most a lakásokat átalakítják, illetőleg 
minden egyes cselédházaspur külön szobát, 
külön konyhát fog kapi. Természetes, hogy 
ezzel az épület belső átalakulásokon megy 
keresztül.

Tapolczán van kórház . Keszthelyi Hír­
lap laptársunk múlt heti szamában a követ­
kező hirt hozza: „A tapolezai kórházban 
meghalt Trippon Tivadar 106 éves korában. 
Az öreg koldulásból tengette eleiét, Kocsu- 
ban volt állandó lakhelye. Életében sohasem 
volt beteg. Mikor bekopoktatott a kórházba, 
hogy vegyék fel, azt mondta nem vagyok 
beteg, semmi bajom, de érzem, hogy meg­
halok, me; t jön az üstökös. Az öreget fel­
vették, lefeküdt és örökre elszenderült“. — 
Azt hisszük, hogy meg nincs a világon az 
a 106 évig élő ember, aki a tapolezai kór­
házban fog meghalni és bizony a rettegett 
Halley-üstökös is meglátogatja még néhány­
szor ezt a sárgolyót míg Tapolczán kór­
ház lesz. Bárcsak már azt is mondhatnék, 
hogy valaki a tapolezai kórházban halt meg. 
A jelenleg elő emberek alig fogják megérni.

Tapolezai leányból orosz hercegné, ily 
senzácios cim alatt hozza „Zala“ laptársunk 
Kiss Erzsébet tapolezai leány nagy szeren­
cséjét. Elmondja, hogy Kiss Erzsébet fölment 
Budapestre, a Városligeti színházban színésznő 
lett, ahol nem sok babért aratva külföldre, 
Moszkvába ment mint énekesnő, ahol Sirikov 
Andazé dúsgazdag orosz herceg beleszeretett 
és most feleségül veszi, mielőtt azonban 
otthonától végkép távozna, hazajött Tapol­
czára szüleitől elbúcsúzni. Igaz, hogy mi az

Merinoff, aki fagyos mosolyával még min­
dig ott áll az asztal végen, cinikusan szó­
lott :

— Reggel Vladimir, délben Péter, este 
Cirill. Ez oly gyors torlódása az események­
nek, hogy ezt az alkalmat megkell ragadnunk.

Szólt es odalépvén az üreghez, elveite 
előle az asztalról a már kész kiáltványt és 
ketté hasította.

— Az éjjel — mondta felvillanó szemmel 
— proklamálják a kaszárnyákban a forra­
dalmat.

Aztán, mialatt a többiek a meglepetés lel­
kesedő tiizében pillantottak reá, egy gondo­
latnyi ideig sötéten a mérhetetlen nagyra- 
vágyás rideg számításával tekintett maga 
elé.

— Itt az ideje — beszélte hangtalanul 
ez a tekintet itt az ideje, hogy magam­
hoz ragadjam a lóhátaimat.

Odalent valahol a szomszéd utcában sor- 
tüz hallatszott. A nép — ez e bolond

ágyutöltelék, lövette rakásra magát — a 
szabadságért

A halál angyala pedig, amely ott suho­
gott a tűzkeresztségben kavargó tömeg kö­
zött, gúnyos szánalommal sziszegett a se­
beiből vérző halottak és sebesültek föle ha­
jolva -— Azért a népszab lóságért estetek el 
ugy-e mámoros fajankók, hogy a Vladimí­
rok Péterek és Cirilek helyett holnap Meri­
noff, vagy holnapután egy másik minden- 
haté) demagog lába előtt heverjetek a por­
ban

Szólt és puskaropogás, hnlálorJitás között 
vijjogó kacagással suhant tova, hogy más 
elesetteknek a fülébe súgja a silány histó­
riai igazságot, amelyet a szabadság fanto­
méit kergető ele en ágyutöltelék évezredeken 
ál nem volt és talán nem is lesz képes meg­
érteni soha.

Irta : Zsoldos László.
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egrsz történetből semmit sem tudunk, de ha 
igy van, akkor boldogságot kívánunk Tapolca 
szerencsés szülöttének.

Keszthelyen megkezdték a járásbíróság 
építését ; a kész uj kórházépület hivatalos 
íüvétele is megtörtént. Mindent a legnagyobb 
rendben, kifogástalanul elkészítve találtak. 
Hol vagyunk mi még ettől ?

A fejfájás nagyon gyakran csak a 
sok evestől vagy a túlsók ivástól ered. 
Ilyenkor reggel az öltözködés alatt 
fél pohár Ferencz József-keserü vizet 
kell kortyonkint innunk, hogy gyom 
runkból a zavaró eleinek mielőbb el­
távolodjanak. A valódi „Ferenc József“ - 
viz kellemes, igazi gyógycrtekkel bíró 
természetes ásványvíz, mely nem 
okoz csikarást vagy gyomornyomást, 
mint a legtöbb por, pirula vagy más 
„csodaszerének hirdetett haszontalan 
dolog, ezért az orvosok is a legtöbbre 
becsülik.

tisztviselők drágasági pótléka. A mi­
nisztertanács határozatai alapján az egyes 
tárcák miniszterei már a közeljövőben folyó­
sítják a három alsó fizetési osztályú állami 
tisztviselők drágasági pótlékát a következő 
összegekben : IX. fizetési osztály : családo­
sok : 300—400 kor., nőtlenek; 260—320 
kor., X. fizetési osztály : családosok : 300 — 
360, nőtlenek : 200—-240 kor., XI. fizetési 
osztály: családosok: 210—270, nőtlenek : 
190—220 kor. Az összeg bár nem nagy, de 
a mai szomorú közgazdasági helyzetben, a 
minden téren fokozódó drágaságra való te­
kintetei mégis nagy jótétemény a kisebb 
tisztviselőkre.

Tenyészállatbeszerzés. A régi copfos vi­
lág szokását le kell magunkról vetnünk. 
A törvény elrendeli, hogy minden község 
tartozik a gazdák állatállományához mérten 
bizonyos számú tenyészállatot beszerezni. 
Tapolczán a szarvasm irh i állományhoz mér­
ten 2—3 tenyészbikát kellene beszerezni és azt 
kellő állapotban tartani. Ámde úgy tudjuk, 
hogy most is cs tk egy van, az is gyenge, 
nem tenyészkepes. A régi jó idők szokása­
ihoz mérten Tapolczán most is csak úgy 
szerzik be a bikákat, hogy a községgazda 
végig látogatja a szomszéd községek vásá­
rait, sokszor napokon át, mig végre valahol 
talál egyet és azt úgy gondolomtormán 
megveszi, sokszor drága pénzen, rossz anya­
got. Nem azért kell azt csak megvenni, hogy 
a törvénynek eleget tegyünk, hanem, hogy 
a község szép állatokhoz jusson. Nem akar­
juk senkinek a szakértelmét lekicsinyelni, 
de bizony kevés gazda van Tapolcán, aki 
a tenyészállatok megbirálásához értene. In­
nen van azután, hogy nagy ritkán, vagy 
soha sincs oly állatunk, amilyen kellene. 
— Erről a régi copfról le kell mondani. 
Tessék a községnek a megyei állattenyész­
tési felügyelőséghez fordulni A községnek 
egy fillérjében sem kerül, az majd szerez a 
községnek megfelelő tenyészállatot.

Uj posta ügynökség a Balatonnál. A 
Balatoni Szövetség lépéseket tett, hogy a 
Hévizfürdő közvetlen közelében fekvő Héviz- 
szentandrás zalamegyei község postahiva­
talt kapjon. Az illetékes pécsi posta igazga­
tóság elő is terjesztette a postahivatal 
felállítását. A kereskedelemügyi miniszter 
azonban csak posta ügynökséget engedélye­
zett Hévizszentandráson lakik a Hévízre 
gyógyulni jövő fürdővendég legnagyobb 
zöme, kiknek érdekében a postaigazgatóság 
akként intézkedik, hogy a fürdő idény tar­
tamára, vagyis május hó 10-tól szeptember 
15 lg n posta anyag házhoz kézbesítéséről 
gyors és a mai következményeknek megfe­
lelő lesz. A pofa ügynökség nyáron át a

Nyári menetrendek L O W Y B.
B j vkorr'Hliodo.sóbon.
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postai összeköttetését a Keszthelyről lentar­
tott és az ügynökség megnyitásától kezdve 
Héviz-szent-undrasig kiterjesztett kocsi járat 
utján nyeri, tehát a legkedvezőbb módon. 
Ezzel sok jogos panasz szűnik meg.

Kántortanitó választás. Markó János 
hegymagasi kántortanitó nyugdijaztata,ával 
megürült állásra folyó hó 3-án megtartott 
választás alkalmával, 7 pályázó közül, az 
iskolaszék Diószegi Károly nemestördemici 
osztálytanítót választotta meg.

Gőzhajó men étrend a Balatonon. Folyó 
évi május hó 1-től május hó 31 ig, Balaton- 
boglár, Révfülöp, Badacsony es vissza a 
következő lesz : Balatonbog Iáiról—Révfülöpre 
indul naponkint delben 12 óra 15 perckor 
és este 7 óra 15 perckor, Révfülöpről—Bada­
csonyba délben 12 óra 50 perckor, Bada­
csonyból-—Révfülöpre délután 4 óra 30 perc­
kor. Révfülöpről—Balatonboglárra délelőtt 
ti óra 30 perckor és d. u. 4 óra 45 perckor.

Goldmark-ünnepély Keszthelyen A 
rendező-bizottság kéri a testületeket, ame­
lyek hivatalosan részt vesznek az ünnepé­
lyén, minél előbb bejelenteni méltóztassanak, 
hogy elhelyezésben akadály ne legyen. Az 
ünnepélyen közreműködő művészek közül 
Geyer Steli helyett Szigeti József hegedű­
művész, Londonban élő hazánkfia fogja a 
hegedűversenyt játszani, aki igen nagy 
sikereket aratott már vele úgy Németország­
ban, mint Angliában. Erre az alkalomra az 
ünnepi prológust Pásztor Árpád irta es 
Szoyer Ilonka fogja elmondani.

Óriási vihar a Balatonon. Boglárról inak 
lapunknak : Tegnap óta a Balaton somogyi 
partján óriási szélvihar dühöng. Az idei 
szokatlanul magas vízállás és a szokásos 
tavaszi szelek már maguk is nagy' károkat 
okoztuk a parton lakóknak, a mostam szél­
vihar pedig egészen betetőzte uzt. A magasra 
föltornyosodó hullámok messze becsapnak a 
villatelkekre, részben elmossák s nagy költ­
séggel rendezett partokat, részben a kony- 
haveteményekel pusztítják el. A szélvihar 
oly nagy', hogy fákat csavar ki a földből. 
Virág egyáltalában nem maradt meg a Iákon, 
az idei gyümölcstermésnek vege van.

Uj fürdő kabinok Badacsonyban. A 1 lab- 
leánytársaság Badacsonyban 20 uj liirdő- 
kabint epitett. Bizony el is kel, hogy uj 
fürdőházak legyenek, mert u regiek a Hala 
ton nélkül is veszélyeztették az emberek 
testi épségét.

A balatonvideki vasút Székeslehel \ ai 
közönségé újból mozgalmat indít arra nézve, 
hogy a balatonvideki vasút Börgöndről 
Székesfehérváiig vezettessek s onnan külön 
sínpáron fusson a szabadbatyáni kiágozásig. 
Ezt uz irányt szánnák a személyforgalom 
szamára, míg a Szabadbattyány—Borgond 
vonalat csak a teherforgalom lebonyolításává 
utalnák.

Ön nem ér rá mindenféle apró-cseprő 
holmit keresni, amire szüksége van s nem 
is kell, hogy' erre fecsérelje idejet. Bármit 
akar venni vagy eladni, a legegyszerűbb 
módja a hirdetés. Tegyen kísérletet a íapul- 
czai Lapuk Ili. deteseivel s minden dologban 
bizalmasává teszi ezt az intézményt, mert 
gyors, olcso és az eredménye biztos.

tapolczán is látták az üstököst. A Hai­
ley-üstökös tegnap reggel Tapolczán is lát­
ható volt. Reggel fél 4 órakor volt lathato, 
de még oly óriási távolságban van, hogy 
uszályával együtt nem látszik meg nagyobb­
nak mint kel három kisebb csillag, de vakí­

tóan csillog és őrült gyorsasággal vágtat a 
végtelen űrben. Mintegy negyedóráig látható 
csak, mert a hajnali világosság elveszi fé­
nyét.

Siketnémák. Hazánkban az 1900-iki nép- 
számlálás szerint 22.12(3 siketnéma volt. 
Ezek közül iskolaköteles 5343. A Dunán- 
mii megyék siketnémáin ik száma 3828, is­
kolakötetes 992 Megyék szerint Zala 843, 
isk. köt. 243, Somogy 379, isk. köt. 47, 
Vés 457, isk. köt. 1 16, Veszprém. 306, isk. 
köt. 96, Fejér 265, isk. köt. 56, Győr 219, 
isk. köt. 56, Komárom 272, isk. köt. 73, 
Sopron 328, isk. köt. 82, Moson 194, isk. 
köt. 43 Több intézett szükséges, hogy ezek 
a szerencsétlenek oktatásban részesülhesse­
nek.

A meteor jóslata májusra. Május havá­
nak változási napjai : 2, 5, 8, 10, 12, 16,
19, 21, 24, 25, 29 és 31 ikére esnek, melyek 
közül a legerősebb hatásúak a 8, 12, 19 és 
24-ikinek, inkább hűvös, hideg, szeles, eset­
leg csapadékos, mint enyhe jelleggel. Május 
havának eleje, majd a 13, és 19-iki közti 
időszak, valamint a 25 és 29-iki az, amely­
ben az enyhe jelleg leginkább van hivatva 
a bolygók részéről kifejlődésre jutni. A csa­
padékos jelleget a 8 iki fogja leginkább elő­
mozdítani.

Folyik a csiroxás kedélyesen Azt hi -
szüle nem kell Tapolczán sok magyarázat 
ahhoz, hogy mi az a csiroxás. Hazárdjáték 
az utcán, a személyi közlekedés gátolá­
sára a legválogatottabb szemérem sértő 
kifejezések között. Számtalanszor panasz­
kodtunk már e miatt lapunk hasábjain, de 
úgy látszik hiába. A község a közigazga­
tásra, a közigazgatás a bíróságra tolja az 
ódiumot, amiért azután ezt tovább űzik 
szabadon. Tessék csak vasárnaponként kö­
rülsétálni a várost, nem egy helyen találunk 
ilyen játszó bandát. Fe'nőtt suhancokból sőt 
nős emberekből is, Bárkit terheljen is amu-
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lasztás, mi ismételten csak a szomorú tények 
regisztrálására szorítkozunk. 1 lát csakugyan 
nem lehet megakadályozni e roszra vívó 
játékot ?

Megőrült. Merse Pál hegymagasi suhanó 
megtébolyodott. Eleinte a községben fogva 
tartották, majd kieresztették és a szerencsét­
len Tapolczára jött, hol a rendőrök fogták 
el visszakisértették Flegym igasra. A szeren­
csétlen legény agylágyult, semmi tárgynak 
a nevet sem tudja, sőt a nevét sem képes 
megmondani.

Szerkesztői üzenetek.
E. N. Minthogy politikával nem foglal 

kozhatunk, nem hozhatjuk.
V N. Tapolcza. Mi sein ismerjük a sze 

rencses halandót.
M. M. Kap öles. Szívesen hozzuk bármi­

kor, csak a kellő időben kapjuk, kissé későn 
érkezett.

HIRDETÉSI!

A Sümegi- utczábnn levő házamat 
eladom, esetleg szőlővel elcserélem.

Az épületben van 4 szoba a szük­
séges egyéb helyiséggel, külön épü­
leté.-n mosókooyha es fa ház, nagy 
kert, lugassal ; a házban villany be­
vezetve, s adómentes az épület ; a 
telek kiterjedése 3(50 J öl.

Értekezhetni lehet velem bármikor.
Tapolcza, 1910. április 20.

Horváth Jenő
főjegyző.
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Mindenféle napilapok, 
folyóiratok kaphatók és 
azokra előfizetni lehet

§ a „fapolezai Lapok“ kiadóhivatalában.
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A legjobb fém- 
tisztítószer
Fagyasztás évente^ 

60 millió doboz..

Olcsó és hatásos
-s-feltárt
Kérjen feltétlenül árajánlatot

Rendeléseket és íelvliiigositást

BUDAPEST KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRITÓQYMR 
tiisiinyi, SctiHliuiípI cs Társa cűgtol. tiudapetl, IX, UllOl-ut 11

«ul: F0GNER IS I VAN Fapolcza.



Tapolcza, 1910. TAPOLCZAI LAPOK május 8

PALMA KAUC5UK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

HA VALÓDI

hunemüovelh

VÉDJEGYRE
I TESSÉK I 
: kipróbálni!

5 r£r“

1gfimtS/
•forrás. SzénsavdÚB, diátetikua 
tlditö asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Styria
Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idillt gyomorhurut­
nál, székrekedésnél. Bright- 
féle vesehajnál, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.

Donáti
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg­
erélyesebb hatással. Fökópen 
indikálva: idillt bélhurutnál, 
obsti pátiénál, epekénél, elhizáei 
hajlamnál, esúznál és cukor-/ 
betegségnél.

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósForrások.
Főraktár Magyarországon !

Hoffmann József Budapest V. Báthory utca 8.

Meghívó.
A

„Zalavármegyei Közművelődési Egyesület"

1910. é. május 17-én d. e. tizenegy órakor
a vármegyeház nagytermében köz­
gyűlést tart, melyre az egyesület 

összes tagjait tisztelettel meghívja.
Zalaegerszeg, 1910. május 2.

Gróf Batthyány Pál
elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Előterjesztés az egyesület tevé­

kenységéről.
2. Számadások megvizsgálása.
3. Az 1910. évi költségvetés megái 

lapitása.
4. Indítványok.

Hirdetmény.
Kővágőörsön a rom. kath. hitköz­

ség tulajdonát képező nagyvendéglő 
folyo évi junius 26 án déluta'n 3 órakor
nyilvános árverésen, 1911-ik évi ja­
nuár 1-től, kezdődő öt évre, kifog 
adatni, venni szándékozók a kitűzött 
időben jelenjenek meg az ottani rom. 
kath. iskolában.

Az érdeklődők bővebb felvilagosi- 
tásért forduljanak

Ifj, Mezriczky Gábor
hi'községi git ónokhoz.

A világM/.erte ismovt

KERÉKPÁROK
elegáns, könnyű, 
tartós és olcsó

PREMIERr
Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

Molnár Kálmán
mülakatosnäl

Tapolc/.a,

Meghívó.
A

„Zalavármegyei Közművelődési Egyesület"
igazgató-választmánya

I9I0.Ó. május 17-én d. e. tizenegy órakor
a vármegyeház nagytermében ülést 
tart, melyre az igazgató-választmány 

tagjait tisztelettel meghívja.
Zalaegerszeg, 1910. május 2.

Gróf Batthyány Pál

TÁRGYSOROZAT:
1. Jelentés az egyesület működé­

séről.
2. Folyó ügyek.
3. Jelentés a pénztár állapotáról és 

megvizsgálásáról.
4. Az 1910. évi költségvetés elő­

készítése.

Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban.
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Értesítés.
1 isztelettel tudatom a n. é. közönséggel hogy Badacsonyban

a Hableány és Neptun-
szállodát és vendéglőt

folyó hó 16-én, pünkösd hétfőn, ünnepélyesen megnyitom. 
Főtörekvésem oda f g irányulni, hogy mérsékelt árak és 
pontos kiszolgálással a n. é. közönség megelégedését kiér­

demeljem.
Kitűnő magyar konyha ! Valódi badacsonyi fajborok !

Kőbányai sör!
A fürdő közönség rendelkezésére all tennisz-, tekepálya, 

csónakok a Balatonra és egyéb szórakozás.
Maponta térzene.

Vasút- és hajóállomás. Posta és távírda helyben. 
Kiránduló helyek.

Fiirdöorvos, Fodrász.
Szobák már most rendelhetők.

Badacsony, 1910. május hó.
Tisztelettel

Porkoláb László
bérlő.

Menetrend.
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Tapolcáról indul. 420 922 3°g 725
Badacsonyba érk. 43 b 948 336 753
Badacsonyból vissza 7^ 12ly 425 840
1 apolezára érk. 727 1245 452 900
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Tapolcza, 1910.

Kapható ká,|ány-aszfalt
_ lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
si-52 Tapoiczán.

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elválla minden e szakmába vágó 
munkát m. : üveg-, cim- templom
szoba- e« díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és leheti) legjutányosabü árak 
mellett.

UM*****’'*1“'1

O^sSTIGLlCZ ARMIN (mí*

ISISEI *ntr

Stiglicz Ármin újonnan/1 
átalakított modern órás és 
lékszer üzlete Wi

Húsz eves üzleti jó hir- 
jíAnevem jó munkát és jó^ 
l*í/árut biztosit,

SIIGLICZ AR.jlNÜ
órás és ékszerész.

T A P 0 I. CZ A I L A P 0 I<

HIRSCH JÓZSEF
MENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e o (Főtér.)

Állandó nagy raktár

lölt sonka, füstölt hús. Füstölt szalonrja 
és szalárgiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

Kiadó.

Egy emeleti lakás erkélyei 4 szoba 
fürdő-szoba vízvezeték és villanynyal

Kardos-házban, Tapolcza Főtér.
ligyanot egy teljes bolti berendezés

e ! a d ó.

^i

május 8.

vasgereskedese

tapolcza.
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.
továbbá a legna- o—íilíi — „ ' i i " , gyobb választék SZOlOpfGSOkbOl,

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű ímfLoáirj g

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből es vasgerendákból.

Hirdetmény.

50 DARAB TÖLGYFA-
padló olcsó árban eladó

Pauk Ignácznénál Monostorapáti.
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SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos I apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.
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Koszit minden c téren előforduló épületvasalást, modern 
takarektüzhelyeket, lépcső-, síp-, epkélypáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felláiitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
permetező gépreszeket.

:O6®■ '>0^0^

PT Rendkiviili jutányos árak ! I

ÜZLET NAGYOBBITÁS
A t. közönség szives tudomására juttatom, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbítot­

tam es nnnd eddig igy ezentúl <s álam kapható a legnagyobb választókban mindenféle
férfi es gyermek filez éS szalmakalapok, mindt nléle sapkák, czipők, férfi-ingek és fehérnemüek, 
nyakkendők, kesztyűk, harisnyák, nap- és esőernyők, kézimunkák, női táskák, úti kosarakat, diszmü 
tárgyak, pipere divatcikkek, játékszerek, gyermekkocsik és sirkoszoruk

1< i»y«><líili fő oíúrusitó h<M x lx-n,

az elismeri világhírű „B 0 R S A LIN 0“ nyulször Olasz férfi kalapokból,
„KOBRRK" váczí férfi és női bőrcipőkből.

„H R M E R L I" pécsi kesztyűkből és panama gyökér férfi kalapokból.
ÍPST '’<>rKnm .-'ivzilt ! ,, . , .

,, .... ... ... , , Szives parifogasat tovabra is kerveSzínes selye m onkuto nyakkendők ,38, 40, 50 kr tói feljebb.
Divat csikós szintartós férfi harisnyák párja 24, 30-tól „ , E’ljes lisztelettcl
Fehér és színes színtartó férfi ingek 125, 140 krajcártól " ( tAL M. MLÍECS A.

I Szolid és pontos kiszolgálás!
Nyomatott l.owy R. gyorssajtóján Tapoiczán
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